

# 澳礦產品裝運 中信泰富彈8%

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) 中信泰富(0267)昨公布2012年全年業績, 期內股東應佔溢利同比下降25%至69.54億元, 但仍符市場預期, 每股盈利1.91元, 派末期股息30仙。公司表示, 澳洲鐵礦項目第一批產品的裝運出口工作正在進行中, 5月將進行第二條生產線的調試。

該股股價在連跌5日後, 昨日大幅反彈, 急升至最高11.92元, 升7.6%, 成交2.72億元。

## 去年賺69.54億減25%

去年, 該公司持續經營溢利同比增加23.2%至71.18億元。主席常振明表示, 特鋼業務去年下半年盈利大幅下降, 加上內地房地產業務盈利減少, 是經營性業務溢利下降主因。期內, 特鋼業務溢利大跌89.4%至2.11億元; 內地房地產業務溢利下降61%至9.11億元。此外, 能源業務溢利亦跌28.5%; 匯兌收益淨額按年減85%至5,100萬元。不過, 其他投資的溢利按年大升15.06倍至26.99億元。截至去年12月底止, 該公司淨負債佔總資本比率由46%升至50%, 未償還負債總額達1,169.94億元。

對於特鋼業務盈利大幅倒退, 董事總經理張極井表示, 過去一年可謂全行都陷入艱難時間, 甚至比2008年情形還嚴

峻。特鋼價格上下升幅大, 令盈利遭受震盪。他指出有關業務短期盈利上升壓力仍大, 需求不太明顯, 但隨城鎮化、周邊國家發展等因素, 長遠有增長預期。而房地產業務方面, 旗下上海陸家嘴項目已與多間大型金融機構簽訂多個銷售協議, 金額涉及逾200億元人民幣, 將於未來數年反映。

## 城鎮化 看好特鋼前景

投資者關注的鐵礦開採業務, 去年虧損7.81億元, 幅度較去年的4.23億元虧損擴寬。常振明指, 位於西澳州的中澳鐵礦項目, 第一批產品的裝運出口工作正在進行中, 第二條生產線今年5月相信將開始調試工作。去年投入資金為91億美元, 當中建設費佔68億美元。兩條生產線預計今年的產量能達400萬至500萬噸。目前正全力進行另外4條生產線建設, 若全部6條生產線完全投產, 年產量約達2,400萬噸。

常振明指, 第3至6條生產線建設將不包括公共設施。資本開支仍在計算中,



常振明(右)稱, 澳礦第2條生產線相信今年5月將開始調試工作。旁為張極井。 張偉民攝

爭取在2014年下半年能陸續開始調試。目前整個項目已經完成超過85%。餘下生產線由中信泰富礦業負責實施, 此前有合作糾紛的中冶(1618)旗下單位也參與當中。又表示與中冶之間已經達成互諒共識, 會由第3方來審計雙方的索賠、合同變更等問題, 目前最急切的是讓生產線及項目儘快投產。

## 與中冶已達互諒共識

至於與Mineralogy之間的礦場專利權訴訟, 張極井表示, 首兩項共涉及20億噸的磁鐵礦探礦權交易協議將於4月23至24日舉行審訊, 而第3份涉及10億噸交易稍後亦會進行聆訊, 訴訟不會影響交易進程。

## 天虹紡織去年多賺6.9倍

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 天虹紡織(2678)昨公佈2012年度業績, 錄得股東應佔溢利升693.6%至約4.86億元(人民幣, 下同), 每股盈利為0.55元, 較2011年增加685.7%, 擬派末期股息0.27港元。期內, 營業額為73.4億元, 按年上升6.8%, 主要由紗線銷量增長帶動。毛利率上升7.2個百分點至15.3%。

## 信義玻璃去年盈利減6%

信義玻璃(0868)公佈2012年業績, 去年純利按年減少6.1%至約11.9億元, 每股基本盈利為31.72仙, 較2011年減少約9.8%, 末期股息每股9仙, 較2011年升80%。銷售額按年增長18.9%至約97.8億。整體毛利率下降3.3個百分點至28.6%, 主要由浮法玻璃及太陽能玻璃產品的價格競爭激烈、銷售成本上升和汽車玻璃及太陽能玻璃產品的需求增長放緩所致。

## 時計寶中期純利增12%

時計寶(2033)公佈截至去年底的中期業績, 純利上升約11.6%至約1.04億元, 每股盈利為6.9仙, 較去年同期增加約11.3%, 不派中期息。截至去年底收益增長約35.4%至約9.3億元, 上半年的同店銷售增長率約為18.3%, 較去年同期減少7.7%。毛利率較去年同期減少約2.6個百分點至59.1%。

## 香港電訊入稟促電訊局減牌費

香港文匯報訊(記者 陳遠儀) 香港電訊(6823)繼入稟反對通訊事務管理局辦公室未有處理iPhone5鎖機事件後, 近日再入稟投訴該局收取過高牌照費, 指該局收入已超出條例上限, 但未有將超額收入退回予取牌商, 要求當局減收流動及固網牌照費。

有關文件指, 通訊局是以營運基金模式運作, 條例列明在收支平衡下, 其所得回報不可超出其資產的8.5%, 但當局坐擁4億元收入, 扣除2.75億元開支後, 所得回報已超出有關限制, 不符合有關條例。香港電訊發言人稱, 和記(0215)、數碼通(0315)、CSL及九倉均就公司要求當局減牌費表示全力支持。

# 氣氛好轉 A股急漲逾2%



外圍造好刺激, 滬深股市大幅上揚。 新華社

出現大漲局面。除釀酒食品板塊逆勢下跌外, 其餘板塊全部上漲, 金融、地產、水泥、有色、煤炭等板塊漲幅居前。兩市超9成股票上漲, 22股漲停, 無跌停。昨天深指收盤已站上所有短期均線之上, 滬指收復5日和10日短期均線, 並創下一個月以來最大單日漲幅, 僅20日線在上方, 市場有再度走強的態勢。

## 逾9成股票升 22隻漲停

中國證監會周二公布《證券公司資產證券化業務管理規定》向社會公開徵求意見, 該徵求意見稿降低了證券公司從事資產證券化業務的准入門檻, 且允許資產支持證券公開發行, 交易所轉讓。上證金融地產行業指數收升4.13%, 券商龍頭股中信證券在上日漲3.03%的基礎上, 昨日再漲5.02%。

## 後市看能否再放量突破

華西證券首席分析師曹雪峰指出, 股指上漲合理的解釋可能就是領漲板塊前期調整已到位, 又開始新的一波上升勢頭。新浪博主股民大張認為, 昨天領漲的金融、地產作為前期主力介入比較深的板塊, 它們的再次崛起, 尤其是在轉融券試點的出和房地產調控政策雙重影響下的地產板塊, 說明主力並沒有全身而退, 對行情的深入具有積極意義。不過, 技術上, 放量有效突破2,380上下5個點一線, 趨勢才有望出現改變, 所以昨天上漲可以看作開了個好頭, 周末和下周初的時間段依舊要重點關注。

## 基金經理 A股持倉降至83%

香港文匯報訊(記者 劉璇) 據路透最近的月度調查顯示, 中國基金經理對未來三個月股票的持倉建議配比率降至83.4%, 而上月調查曾創下27個月新高85.8%。有分析認為, 主要因為春節後A股出現明顯回調, 而且未來宏觀經濟及流動性預期出現一些不確定性, 導致基金經理的短期樂觀情緒有所降溫。

## 不明朗增 樂觀情緒降溫

有基金經理認為, 近期隨着國務院宣佈國五條對未來房地產市場走勢看法出現分歧, 而央行在時隔八個月後重啟正回購, 亦令市場對於資金面產生收緊的預期。另一位基金經理認為, 股市中期的走勢還是要看經濟趨勢如何, 而經濟的趨勢在一定程度上取決於政策的力度, 市場也在等待兩會後政策的明朗。

行業板塊方面, 春節前反彈行情中領漲的金融地產和汽車板塊本月的平均建議配置比例有所下降。金融服務類股的平均建議配置比例為14.9%較上月18.8%下降, 而汽車板塊平均比例由上月的9.0%下降至5.8%, 這反映出近期這些板塊因獲利回吐而大幅調整後, 基金經理已產生板塊輪動預期。

## 越秀交通1月路費收入1.5億

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘) 越秀交通基建(1052)昨表示, 1月份旗下附屬公司項目包路費收入總和達1.46億元人民幣。當中各項在車流量及路費收入上的表現按年有較大差異, 主要原因為由於春節在2月, 而去年春節在1月。另外, 自1月10日起, 廣州市環城高速對外埠籍貨運車輛限行, 對廣州北二環、西二環高速的營運表現產生一定正面影響。

## 李錦記300萬買1888靚車牌

香港文匯報訊 政府運輸署早前舉行的「農曆新年」車牌拍賣, 「1888」這個超級靚號碼, 代表着「發發發」, 到底誰人投咗咁靚號碼的車牌呢? 答案終於揭曉了, 原來是李錦記集團, 以300.5萬元投得車牌「1888」。原來不止投個靚號碼那麼簡單, 這是李錦記集團為了慶祝125周年而來的, 1888年, 李錦記創辦人李錦裳於廣東省珠海南水鎮發明蠔油, 創立李錦記, 所以為了紀念這日子, 就投「1888」號車牌了。

## 慶祝創業125周年

李錦記慶祝創業125周年, 李錦記集團主席李文達一直秉承「飲水思源」的理念, 所以特別參與拍賣並投得「1888」車牌以作紀念前。車牌拍賣收益扣除基本開支後將全數作慈善用途, 貫徹李錦記的核心價值「思利及人, 造福社會, 共享成果」。同時, 李錦記將於4月底舉行一年一度的「創業紀念日」活動。上午將會到位於臺灣的李錦記創辦人及第二代領導人墓地祭祖, 晚上於香港會議展覽中心舉行盛大的125周年慶祝晚宴。

http://www.wenweipo.com

## 工商資訊

### 第九屆大角咀廟會周日舉行

由旺角街坊會主辦、油尖旺民政事務處協辦的第九屆大角咀廟會將於本週日(3月3日)上午十時於九龍大角咀福全街(封閉附近街道, 作行人專用區)舉行。會上將舉行醒獅獻技、祥龍舞動、木偶飄色、古董珍藏車展覽、十八頭醒獅梅花樁表演、時裝表演、千人盆菜宴以及500呎夜光龍夜空飛舞等一系列匯聚中西文化、多姿多采的活動。此外, 會上還將免費送出30個創業攤位, 售賣創意特色物品, 鼓勵發揮創意奇能。

■會上將舉辦一系列多姿多采的文化活動

## 河源市副市長朱蔚蔚率團訪問河源社團總會

日前, 河源市副市長朱蔚蔚率訪問團一行10人前往香港河源社團總會拜年談話, 受到總會主席吳惠權等首長的熱情接待, 雙方互致新春的祝福, 共敘鄉情。

吳惠權: 感謝市委市政府支持

朱蔚蔚: 欣喜河源總會影響擴大

朱蔚蔚受河源市市長彭建文委託, 代表河源市政府向旅港河源鄉親致以新春的祝福。她說, 鄉賢吳惠權當選新一屆全國政協委員、簡松年連任全國政協委員, 這是全河源340萬人民的驕傲。她很高興見到總會的影響力越來越大, 事業越來越興旺。隨後, 她向各位鄉親簡單介紹了去年河源社會經濟發展所取得的成就。朱蔚蔚表示, 總會成立14年來, 堅持「愛國、愛港、愛鄉」的宗旨, 團結會員鄉親, 積極參與社會事務, 支持家鄉經濟建設, 宣傳家鄉投資環境, 為港兩地經貿往來牽線搭橋。她希望總會未來能一如既往發揮橋樑紐帶作用, 為家鄉經濟發展做更大貢獻。

隨後, 在座河源鄉親就關心的問題向代表團提問, 市政府相關領導也一一作出解答。到訪的河源市領導還有市政府副秘書長鄺偉毅、外事僑務局局長謝益明、僑聯主席黃其敏等。出席座談的河源社團領導包括: 首席會長簡松年, 常務副主席何志強、簡汝謙、彭火先、黃敬、郭建生等。

■吳惠權(左)致歡迎辭